



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О проекте федерального закона № 316003-6
"О внесении изменений в статью 106
Уголовно-процессуального кодекса
Российской Федерации"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 316003-6 "О внесении изменений в статью 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный членами Совета Федерации Ю.С.Бирюковым, В.Ф.Едаловым, М.Н.Пономаревым, К.Э.Добрыниным, А.А.Клишасом, а также Р.У.Гаттаровым, А.Н.Савенковым, А.Х.Кажаровым в период исполнения ими полномочий членов Совета Федерации.

2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, Конституционный Суд Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Москва
21 марта 2014 года
№ 4032-6 ГД

С.Е.Нарышкин



Проект № 316003-6

Вносят члены Совета Федерации Ю.С.Бирюковым,
В.Ф.Едаловым, М.Н.Пономаревым, К.Э.Добрыниным,
А.А.Клишасом, а также Р.У.Гаттаровым,
А.Н.Савенковым, А.Х.Кажаровым в период исполнения
ими полномочий членов Совета Федерации.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации

Внести в часть третью статьи 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2002, № 22, ст. 2027; 2007, № 24, ст. 2830; 2008, № 49, ст. 5724; 2010, № 15, ст. 1756) изменение, изложив первое и второе предложения в следующей редакции:

«**Вид и размер залога определяются судом с учетом характера совершенного преступления, данных о личности подозреваемого либо обвиняемого, характера и размера вреда, причиненного преступлением, а также имущественного положения залогодателя.** При этом по уголовным делам о преступлениях небольшой и средней тяжести размер залога не может быть менее пятидесяти тысяч рублей, а по уголовным делам о тяжких и особо

тяжких преступлениях - менее пятисот тысяч рублей.».

Президент
Российской Федерации

В.В. Путин

Бородин /Ю.С. Бородин/.
Гусев /В.В. Гусев/.
Потомарев /М.Н. Потомарев/
Гашпаров /Гашпаров Р.И./
Савенков /А.И. Савенков/
Дранишникова /Д.Дранишникова/
Куликов /А.Куликов/
Канаров /А.Канаров/

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

**к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 106
Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»**

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» подготовлен по результатам мониторинга практики применения меры пресечения в виде залога по уголовным делам о преступлениях небольшой и средней тяжести.

В последние годы наметилась устойчивая тенденция значительного снижения количества ходатайств об избрании меры пресечения в виде залога. Одной из причин такого положения является отсутствие у подозреваемого (обвиняемого) денежных средств и иного имущества, достаточных для внесения минимального размера залога (сто тысяч рублей), определенного статьей 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ). В следствие этого по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести залог не может рассматриваться в качестве альтернативы такой мере пресечения, как заключение под стражу.

Законопроектом предлагается, что вид и размер залога определяются судом не только с учетом характера совершенного преступления, данных о личности подозреваемого или обвиняемого, но и характера и размера вреда, причиненного преступлением, а также имущественного положения залогодателя.

По материалам практики расследования уголовных дел о

преступлениях небольшой и средней тяжести предлагается установить, что размер залога по таким категориям преступлений не может быть менее пятидесяти тысяч рублей.

Принятие проекта федерального закона позволит создать условия для более широкого применения меры пресечения в виде залога, как альтернативы применения меры пресечения в виде заключения под стражу.

Согласовано /Ю.С.Барсов/
В.А.Смирнов /В.Ф.Васильев/
М.Н.Потомарев /
Генпрокурор Р.И./
= А.И.Савенков =
Р.И. К 2
И.И.Киселев /
А.Бондарев /А.Бондарев/

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

**к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 106
Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств федерального бюджета или бюджетов субъектов Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ

**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению или принятия в связи с
принятием Федерального закона «О внесении изменений в статью 106
Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 106 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия иных актов федерального законодательства.